

# 首屆頒獎-序

中國醫藥大學北港附設醫院 陳偉德 院長

沒有人敢否認教育的重要性，尤其是攸關生命健康的醫學教育。

但是，教育的績效難以量化，教育的成果(或傷害)需長時間才能顯示，使得同列醫學教育三大目標之「教學」遠遠落後於「研究」與「服務」之後；而且，此種現象在臨床醫學教育尤其嚴重，目前國內外的臨床教學往往僅依賴一部分熱心、固執、而且又不計較回報的臨床教師，苦撐著原來應是三足鼎立，但現況已經搖搖欲墜的教學之柱；這種困境從2001年個人開始參與醫學系教改後就不時心有牽掛，也一直苦思是否有其他妥善的方法，可以維繫這一群獻身教學的教師，使其教學熱誠不要隨時間而逐漸消散。

中國醫藥大學「臨床醫學教育基金」就是為了彌補此種「教學」弱勢，期望在不排擠原有學術單位研究與服務資源，另以行政系統外的募捐，對從事攸關臨床教學實務、課程設計、輔導諮詢、行政領導或教育研究等教學活動，且有卓越事績之臨床教師，頒予「臨床醫學教育貢獻獎」及獎金，藉由實質的獎勵，支持熱心教學的臨床教師。

衷心的期望今年得獎的臨床教師能扮演核心種子的角色，辦理以全校教師為目標之各類教學活動，將其卓越的教學實務經驗，傳承給其他臨床教師，培育更多以教學為職志之師資，整合以教學為目標的學術族群，來改善教學風氣，積極的推廣優質教學活動及醫學教育之研發，進而扭轉國內外大學「重研究、輕教學」的傾向，讓中國醫藥大學的臨床教學也能擠身國際一流的水準。

陳偉德 教授

2007.9.28